

国庆假期首日,你已到达旅游目的地还是在路上?10月1日,现代快报记者走访南京、苏州、扬州、徐州、淮安等地景区,发现江苏已迎来大批游客。携程数据显示,10月1日,江苏门票订单量同比增长58%。但是,还有不少游客仍在路上,预计10月2日起,将迎来客流高峰。



现代快报/现代+记者 张然 胡玉梅 高达 顾潇 张晓培 李子璇/文 赵杰 高达 顾潇 张晓培 李子璇/摄(除署名外)

扫码看视频

# 假期首日,江苏文旅热辣滚烫

当天门票订单量同比增长58%,预计今天还将迎更大客流



南京明孝陵



苏州拙政园



扬州瘦西湖景区 沈扬生 摄



徐州龟山汉墓



淮安里运河文化长廊

## 南京明孝陵:闻香寻桂正当时

当天上午,现代快报记者在明孝陵景区看到,大批游客已经到来。从金水桥到文武方门,聚集了不少游客闻香寻桂。今年南京的桂花姗姗来迟,仿佛铆足了劲等着国庆假期的游客。在红墙的掩映下,枝头一簇簇金黄色的小花,就像一轴古画,古朴而内秀,吸引了许多游客拍照打卡。

据景区花情预报专家观测,鉴于今年特殊的天气原因,早花品种和晚花品种会集中开放。因此,最佳的赏桂期已到来,预计国庆中期能够开花八成左右。

游玩明孝陵,当然不能错过石象路和翁仲路。看完了翁仲路上的武将石像,你也可以去明孝陵博物馆逛一逛“武备志——明代甲冑文化展”。通过对比展厅中的复原铠甲与翁仲路上的武将石像,观众可以更加直观地感受到明代甲冑的魅力。

值得关注的是,国庆假期,每日

8:30—17:30,南京交管部门将对陵园路中山门大街入口、明陵路中山门大街入口、太平门路龙蟠路口等重点道路卡口实施交通管制,禁止社会车辆驶入(工作、特种车辆除外),建议游客选择绿色出行。

现代快报记者从南京市文化和旅游局获悉,1日,南京全市景区景点、文博场馆、乡村旅游等监测点接待游客量达176.4万人次,按可比口径增长17.7%。据统计,外地游客占比58.4%,本地游客占比41.6%。游客接待量前五的景区分别是:夫子庙秦淮风光带、钟山风景区、玄武湖景区、红山森林动物园、总统府景区。受咪豆音乐节、烟花秀和景区免票的带动,天生桥景区、幕燕滨江风貌区、园博园景区增速较快。假期第一天,全市星级饭店和部分品牌饭店平均出租率达88%。其中,中心大酒店首日满房,凯宾斯基酒店假期前四日满房,园博园英迪格前三日满房。

## 苏州拙政园:国庆假期前四日门票已售罄

国庆假期首日,尽管苏州天气阴沉沉的,气温也较前期明显下降,但这并不影响外地游客游览拙政园的热情。中午11点左右,园内客流就已饱和。而根据最新预约信息,拙政园10月2日至4日门票也已售罄。

国庆期间,拙政园在主要厅堂进行氛围布置,同时结合江苏省技能大师工作室近年来创作培育成果,展示苏派盆景、小微盆景、案头菊、花艺拼盘、插花等精品。

秋天江南,拙政园封育养护区域东部之巔放眼亭与中部精华景观一池三山区域也重新对外开放,限时一个月,让游客既可远观也可

步入,体验秋意园林。

此外,拙政园雅(秋季)这个经典夜游园林项目同步在线,依托中部花园及南侧李宅区域,以跨媒介方式,运用科技手段再现历史,重塑时空,将被忽略、隐存的古典造园美学激活,凝练出全新的视觉体验。

今年国庆期间,为满足广大市民游客参观需求,苏州市园林局直属拙政园、留园、虎丘、狮子林等热门园林景区延长开放时间,统一至下午6时闭园,延迟闭园半小时,同时适当调整部分景区的日最大承载量,加大错峰夜游接待量,优化购票预约流程,引导游客单向游览,多举措提升游览体验。

## 扬州瘦西湖:国庆氛围拉满,游览舒适度高

当天上午,现代快报记者在瘦西湖景区东门看到,不少游客正在门口拍照留念,为了方便游客购票,景区在门口安排了志愿者指导游客扫码购票。来自盐城的游客戴女士告诉记者,10月1日一大早他们一家就开车来到了扬州,“在怡园吃了一个早茶,就到瘦西湖来了,今天人不多,气温也很适宜,非常适合旅游”。

当天上午,瘦西湖风景区管理处联合扬州市文化艺术学校举行“我爱你·中国”主题快闪活动,瘦西湖女子民兵班的成员们用饱含

激情与热情的歌声,唱响对伟大祖国的热爱之情。来自扬州市文化艺术学校的同学们则与现场游客齐唱《我和我的祖国》,用最优美的歌声和最美好的祝福,共同庆祝新中国成立75周年。

为了增加游客的体验感,瘦西湖风景区在熙春台前新增加了菊花主题立体花坛,营造金龙耀世、盛世欢庆的喜庆氛围。同时,景区内增设了国风非遗市集、非遗技艺演艺、国风文化艺术季之国风演艺等文艺活动,并与中国演艺联合推出“壹点小戏”,扬州首部互动悬疑

剧《你猜》在瘦西湖万花园洛春堂正式上演。

据瘦西湖景区工作人员介绍,节假日期间,景区根据实时在园游客数量阶段性实行“大小循环”“红绿灯”模式,维持景区游览秩序,确保游客安全。当实时在园人数达2万人时,景区将执行“小循环”模式。在落帆栈道、二十四桥两端入口处将设置“红绿灯”卡口,控制游客上桥数量,引导游客快速通过。当实时在园人数达3万人时,景区将执行逆时针单向通行“大循环”模式。

## 徐州龟山景区:开启“宠粉”模式,开放夜间游园

初秋的龟山,天空高远湛蓝。在徐州龟山景区,由于10月1日至10月6日开放了夜间游园活动,所以分散了日间部分客流压力。现代快报记者在龟山汉墓入口处看到,游客虽没有排起长队等候进入,但也络绎不绝。“我们从宿迁来的,带孩子来感受一下两汉文化。”游客李先生说。

龟山汉墓位于龟山西麓,是西汉第六代楚王——襄王刘注的夫妻合葬墓,其规模宏大、建筑精巧,

被誉为“东方金字塔”。步入龟山汉墓,穿过神秘的墓道,便可体会到古代工匠的智慧和技艺,感受到这座古墓的古老与神秘。“出土的大量珍贵文物,像精美的玉器、铜器、陶器等,这些都展示出古代工匠的高超技艺,我都拍了照片留存纪念。”大学生小刘说。记者看到游客以年轻人居多,大家边走边听讲解员介绍,时不时拿起手机记录拍摄。

据了解,龟山景区已开启“宠粉”模式,于10月1日至10月6日

开放夜间游园活动,满足游客夜间沉浸式打卡需求。另外,“投壶赢好礼”等宠粉福利活动也同时开启,结合古代投壶游戏的传统与现代旅游体验的需求,让游客在参与游戏的同时,感受传统文化的魅力,并有机会赢取精美礼品。

在徐州汉文化景区,这里有举世震惊的楚王陵地宫、惟妙惟肖的汉兵马俑、栩栩如生的汉画像石、层次分明的园林景观等。截至1日下午2点,入园人数达6579人。

## 淮安里运河文化长廊:市民游客在运河畔庆国庆

10月1日,淮安里运河文化长廊清江浦景区人头攒动,市民、游客来到这里为新中国庆生,心中满是自豪与喜悦。“一条里运河,千年淮安史。”这条古老的运河不仅仅是地理上的河流,更是一部承载着民族记忆的史书。

清晨,纪家楼实验学校合唱队、江苏省清浦中学国旗护卫队、博古

社区党员代表、广大市民以及现场游客们在清江浦记忆馆广场前肃立,共同见证这场庄严的升旗仪式。

国师塔上一声琴音响起,国风演奏即将拉开帷幕。你将领略到古筝的典雅、二胡的婉转、琵琶的灵动……走进里运河万事大“集”,入口处迎风飘扬的五星红旗似在迎客。在这里,传统与现代交织,繁华与宁

静共存,香气扑鼻的美食小吃与各具特色的非遗文创构成一幅热闹的民俗画卷,每一个角落都充满了生活的气息和文化的魅力。

此外,淮安首届面包主题市集“叫醒面包生活集市”在淮安里运河畔举办,为期三天,从白天到黑夜,在这个假期开启一个属于“面包脑袋”的聚会。